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ΘΕΜΑ : Θέλεις κι εσύ δουλειά ; Βγάλε ISO, πολλά ISO....!!! 
 
Τον Ιούνιο του  2018 σε τούτο το βήμα είχα γράψει ένα άρθρο με τίτλο: 
"Κατασκευαστές κ νταραβεριτζήδες στο...Κατσαπλιαδιστάν". 
Εκεί περιέγραφα πως κάποιοι κατασκευαστές έφτιαχναν τα έργα κ κάποιοι άλλοι 
μετερχόμενοι πλείστα όσα μέσα, "νταραβέρια" κ "πορτοπαράθυρα" του νόμου έστηναν 
τα έργα. 
Φυσικά πάντα μιλάμε για το...Κατσαπλιαδιστάν (μην παραξηγηθώ κι όλας...). 
Έκτοτε κύλισε ο χρόνος, οι τότε νταραβεριτζήδες έγιναν μεγάλοι κ τρανοί ενώ πλείστοι 
όσοι νέοι βγήκαν στο...κουρμπέτι. 
Μελέτες κ διακηρύξεις έργων εκπονούνται συχνά στα γραφεία εταιρειών με το 
αζημίωτο φυσικά. 
Πάντα εις υγείαν των κορόιδων κ σε βάρος του κρατικού κορβανά. 
Νέοι τρόποι κ μέθοδοι αποκλεισμού από διαγωνισμούς της πλειοψηφίας των 
εργοληπτικών επιχειρήσεων μεθοδεύτηκαν με αποτέλεσμα πάνω από το 50% των 
έργων να "στήνονται" κραυγαλέα πράγμα που φαίνεται κ από την συμμετοχή των 
συναδέλφων στις δημοπρασίες κ τις προσφερόμενες εκπτώσεις για τα έργα αυτά. 
Πολλοί διαγωνισμοί μάλιστα είναι από πριν "ονοματισμένοι" στην πιάτσα προκειμένου 
να μην κατέβουν τζάπα οι "αδαείς" κ χαλάνε τα λεφτά τους. 
Φυσικά όλα γίνονται "νομότυπα" κ σε γνώση (τουλάχιστον) των αρμοδίων. 
Έτσι άλλωστε γίνονται όλα στο Κατσαπλιαδιστάν, αιώνες τώρα... 
Νομότυπα κ πρωτίστως διαφανή κ καθαρά !!! 
Και για να γίνω πιό συγκεκριμένος θα αναφερθώ σε μία "φάμπρικα" αποκλεισμού που 
έχει γιγαντωθεί τον τελευταίο καιρό. 
(Πάντα για το Κατσαπλιαδιστάν μιλάμε,έτσι;) 
Τα γνωστά σε όλους ISO. 
Τα οποία από συστήματα τυποποίησης έργων έχουν μετατραπεί σε συστήματα 
αποκλεισμού των πολλών κ τυποποίησης των "ημετέρων". 
Θα αναφέρω 4 παραδείγματα δημοπρασιών που διενεργούνται αυτές τις μέρες (σε μία 
περιοχή του Κατσαπλιαδιστάν πάντα) με το σύστημα των "πολλαπλών" κ "δύσκολων" 
ISO. 
1) Σε έργο ενεργειακής αναβάθμισης γυμναστηρίου δήμου της περιοχής ζητούνται 
πέντε ISO μεταξύ των οποίων Πιστοποιητικό  BIM (Building information Modeling) 
ISO19650-1,-2,-3,-5 με διαπίστευση.(αγνώστου...πατρός κ περιεχομένου το οποίο 
κατά πληροφορίες έχουν 5-6 στο Κατσαπλιαδιστάν !!!) 
2)Σε έργο οδοποιίας άλλου δήμου της περιοχής ζητούνται 6 ISO μεταξύ των οποίων 
SA 8000:2014 περί παιδικής,αναγκαστικής ή υποχρεωτικής εργασίας καθώς κ 
ISO37001:2017 κατά της δωροδοκίας (ζήτημα αν τα διαθέτουν 5)!!! 
3) Σε έργο νέου σταθμού μεταφόρτωσης απορριμμάτων άλλου δήμου της περιοχής 
ζητούνται 5 ISO μεταξύ των οποίων ISO 27001:2022 για την ασφάλεια των 
πληροφοριών. 
Φρέσκο αυτό κ δυσεύρετο !!! 
4) Σε κοντινή περιφέρεια κ για έργο κατασκευής κολυμβητηρίου ζητούνται 8 ISO μεταξύ 
των οποίων το 27001 για την ασφάλεια των πληροφοριών, το 37001/2016 κατά της 
δωροδοκίας κ το 39001/2019 για την οδική ασφάλεια. 
Τώρα αν με ρωτήσετε π.χ τι σχέση έχει το ISΟ 39001/2019 περί οδικής ασφάλειας με 
την κατασκευή ενός κολυμβητηρίου δεν θα μπορέσω να σας απαντήσω. 



Πάντως από την μελέτη δεν προκύπτει ότι το κολυμβητήριο έχει...ρόδες κ τρέχει στους 
δρόμους !!! 
Ούτε αν με ρωτήσετε τι σχέση έχει το ISO 37001/2016 περί δωροδοκίας με 
κολυμβητήρια κ σκουπίδια. 
Ίσως κάτι ξέρουν αυτοί που τα βάλανε αλλά το κρατάνε..μυστικό σύμφωνα με το ISO 
27001περί...ασφάλειας των πληροφοριών. 
Κυκλοφορούν στην αγορά το λιγότερο περί τα δέκα πέντε ISO για τα έργα πλην των 3 
βασικών που τα έχουμε σχεδόν όλοι. 
Και κάθε τόσο...ανακαλύπτονται κ νέα. 
Το κόστος έκδοσης κ ετήσιας ανανέωσης όλων αυτών είναι δυσβάσταχτο για μία 
μικρομεσαία εργοληπτική επιχείρηση. 
Το σπουδαιότερο όλων όμως είναι σε τι ακριβώς αποσκοπούν αυτές οι τυποποιήσεις 
έτσι όπως γίνονται κ για τα θέματα που γίνονται. 
Μήπως βελτιώνουν την ποιότητα των έργων; 
Μήπως αποτρέπουν τον εργολάβο από πιθανές παρανομίες; 
Μήπως έτσι επιλέγονται οι "καλοί εργολάβοι" κ υπάρχει προστασία από τους "κακούς"; 
Μήπως έχει τιμωρηθεί ποτέ κανένας για παραβίαση των όρων κάποιου ISO;    
Τίποτα από όλα αυτά. 
Μία "φάμπρικα" έχει στηθεί - μεταξύ των άλλων - για να επιλέγονται οι "αρεστοί" κ να 
αποκλείονται οι πολλοί. 
(Πάντα στο Κατσαπλιαδιστάν για να μην παραξηγηθώ,έτσι;). 
Και παράλληλα να βγάζουν το μεροκάματο πλείστοι όσοι σύμβουλοι, μεσάζοντες κ... 
ISOεκδότες. 
Δεν είμαι κατά της τυποποίησης γενικώς. 
Το αντίθετο μάλιστα. 
Θεωρώ σωστό να ζητούνται σε ένα έργο τα πλέον ουσιαστικά κ απολύτως σχετικά με 
τις προδιαγραφές του έργου  
ISO. 
 Κάποιος λοιπόν να σταματήσει αυτήν τη...φάμπρικα. 
Προτάσεις υπάρχουν όπως π.χ πλήν των τριών βασικών ISO να επιτρέπεται να 
ζητείται άλλο ένα ακόμα με την σύμφωνη γνώμη του οικείου τεχνικού συμβουλίου. 
Αλλά ποιό ποντίκι θα δέσει το κουδούνι στο λαιμό της γάτας; 
Ποιός μπορεί να ταρακουνήσει ένα εδραιωμένο σύστημα "νομότυπης" παρανομίας που 
διαχειρίζεται εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ στο Κατσαπλιαδιστάν; 
Ποιος μπορεί να σπάσει την παντοδύναμη ομερτά; 
Προσωπικά δεν ελπίζω σε τίποτα τέτοιο. 
Κι αν γράφω τούτη την επιστολή πείτε ότι είναι από γεροντική εμμονή..... 
Άλλωστε είναι αναγκαίο να υπερασπιστώ την επιχείρησή μου εφ'όσον με όλα αυτά 
νομοτελειακά κάποια στιγμή θα βρεθώ χωρίς δουλειά κ θα με κοροϊδεύουν οι 
νταραβεριτζήδες κι από πάνω....      
 
Υ.Γ. : Με όλα τα παραπάνω σε καμία από τις παραπάνω δημοπρασίες που ανέφερα 
δεν μπορώ να λάβω μέρος. 
Ούτε εγώ ούτε η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων στην συγκεκριμένη περιοχή 
του Κατσαπλιαδιστάν…      
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